

www.urdunovel.com

www.urdunovel.com





ہمارے اعزازی خواہشوں کے انگڑائیاں لینے کا کوئی سیزن ہے نہ موسم، نہ کہیں بھی، کبھی بھی وقوع پذیر ہو جاتی ہیں۔ جیسے ابھی ابھی ایک نئی گور خواہش نے اس قاتلانہ انداز میں انگڑائی لی ہے کہ کوئی حضرت شاعر دیکھ لیں تو ایک عدد دیوان تو حکم بند کر دیں۔

ہو ایوں کہ کزن بھائی کی شادی کا موقع پر سارا خاندان جمع تھا اور سامعین کی خاصی تعداد دیکھ کر بڑی باجی جے دل کے پھوسولے پھوڑ رہی تھیں۔ ہم بڑے اہٹاک سے باجی کو زبانی پوری ویانت داری اور دل جتنی سے بیان ہو رہا ساس نامہ سن رہے تھے۔ وہ جوہٹ کی آمیزش کے بیہ مصلحت کے رسم میں لپے بغیر جوان کے دل میں تھا اور جوان پر گزرتا تھا حرف یہ حرف حاضرین، حاضرین و سامعین کے ذہین، بصارت و سماعت کے سپرد کرنی جا رہی تھی۔ یہ وہی باجی ہیں جو شادی سے پہلے ساہجہ مستی وصال شوہر سے اپنا محبت نامہ بیان کرتے تھے۔ مگر سننے والوں کو تھکا دیتی تھیں مگر اب ان کی باتوں میں محبت کا اتنا چمکتا تھا اس بندہ خاص کا ذکر تراثر اٹل سے جتنے اور جے جیسے الفاظ ایک ہی ہستی کی شان میں تھے۔ جوکل باجی ان جسی معصوم دو شیرازوں کو فریب دینے کی خاطر دیتا تھے جسے سرال، کا نام دے رکھا ہے وہ وہاں قید باشتت بھگتے والی جیل ہے اور ایک جاہر میاد کو لوگ ازراہ نقض ساس کہتے تھے ہیں سواب شادی سے پہلے والی داستان گل و گلزار کی جبکہ داستان آہ و زاری۔

اس قصہ زور و تسم میں جو بات ہمارے نازک حراج اور اس سے بھی نازک دل کو دہلائی وہ باجی پر لاوے گئے کام کی فہرست تھی۔ اب کیا تھا، ہم اتنے سادہ ہیں جو کام کیے بنا گزرا ہو سکا ہے ہم اسے کرتے ہی نہیں، جوکل برتا لا جاسکا ہے اسے آج کرتے جیسے گونا گونہ لکھیں بھی نہیں اور کفایت شعاری کا عالم تو نہ پوچھیں محنت، وقت، پیسہ، پانی، توانائی

الحمد للہ سب بجا لیتے ہیں۔ باجی کی داستان کے اسی پڑاؤ پر ان کی باتوں میں ہماری دلچسپی وفات باجی اور ہم اس پر فاتحہ پڑھتے اس محفل سے اٹھ کھڑے ہوئے۔

بس یہی وہ پہل تھا جب ایک خواہش نے انگڑائی لی کہ ہمارے حصے میں باجی جیسا شادی سے پہلے والا محبت نامہ ہونا ہو لیکن شادی کے بعد کاساس نامہ طبعی نہیں ہونا چاہیے۔ باجی کے بیانات کی روشنی میں ہم اس نتیجے پر پہنچے تھے کہ اگلے گھر راج کرنے، یعنی واقعتاً تخت پر بیٹھ کر آرام وہ زندگی گزارنے کے لیے چاہن بھانے سے زیادہ ضروری ہے ساس من بھانا۔ یعنی اس مرتاج کی سلطنت میں رانی، ان کی ام کے دل کو جیسے بنا نہیں جاسکتا ہے۔ بس یہی وہ لمحہ جمال و کمال تھا جب ہم نے طے کیا ہماری لونا اسٹوری ہونہ ہو مدبران لام اسٹوری لازمی ہونی چاہیے جو دنیا کی تمام لو اسٹوری سے مشہور ہو بلکہ یہ منفرد لو اسٹوری ساری دنیا میں اپنی طرز کی پہلی اور آخری..... نہ نہ آخری نہیں کہلی ہی ہوئی چاہیے جو دنیا میں ایک نئے روحانی جوڑے کی بنیاد ڈالے ساس اور ہو!

ہماری خوش دامن ہم سے اس قدر راضی اور خوش ہوں کہ تخت پر بٹھا کے رکھیں ہمیں، مل کر پانی تک نہ پینے دیں، ہمارے لیے خادامیں نہ سہمی خادمہ کا انتظام تو کر ہی دیں وغیرہ وغیرہ۔ اس وغیرہ وغیرہ کی طویل فہرست کا تصور اس قدر سہانا تھا کہ اس خیال کے آتے ہی ہم نے مستقبل کی مشقتوں سے بچنے کے لیے فی الوقت مشقت کے لیے کمر کس لی۔

ہمارا ذہن اور اعضاء ہنگامہ خیزی سے پرہیز کرتے ہیں کہ اس میں وہ خطرات تھے جن کی وجہ سے حرکات یدوباء، گزیر ہو جاتی ہیں لیکن اس وقت ہماری، کفایت شعار طبیعت پر مشتمل کے ساس نامہ سے بچنے کا مجتہ سوار تھا اور ہم پر یکا یک مشقت سوجوں کی یلغار ہونے لگی تھی اور انسان ارادہ کر لے تو پھر اس دنیا میں کچھ بھی نامکن نہیں، ساس بہو کی

لو اسٹوری بھی نہیں، جیسے زیریں خیالات ذہن میں کلارا ہے تھے۔ چوں کہ شادی کا مگر تھا تو ہماری خواہش کے لیے موزوں و مناسب ہدف کافی تعداد میں موجود تھے۔ لیکن ہماری لگاؤ ایک معصوم، شکل سے معصوم اور حراج سے ذرا معصوم کی نظر آنے والی خاتون کی تلاش میں تھیں۔ معصوم اس لیے کہ ہمیں تم دور کر کے انہیں رام کرنے کا طریقہ آسان لگ رہا تھا۔ اب آپ سے کیا چاہا، اس سے پہلے ہم نے خاندان بھر کے لائق قاتق اور قاتل بیابا عمر کو پہنچ گئے تو جوانوں کی ان کی ایسوں سیت ایک سیتل سٹ مرتب رہی گی۔ مشکل یہ تھی کہ قاتقین، نادل، ڈرامے، گانے کوئی کا بیڑ نہیں کرتا کہ کسی خاتون کو دیکھ کر سرالانہ جذبات پھڑک اور مل جائیں تو اس خاتون پر ڈورے کیسے ڈالے جائیں۔ اب بھی دانشوروں کے لیے کتنا کام ہے اس دنیا میں کرنے کو مگر انہوں اس نازک معاملے کی جانب کی کی توجہ ہی نہیں کہ ان معاملات میں، سلیف، ہیلپ، ہم کے کہنا ہے مارکیٹ میں لالچ کیے جائیں تو ہاتھوں ہاتھ تک جائیں۔ خیر اب ہمارے پاس اتنا وقت تو تھا نہیں کہ دانشوروں کے ہوش کے ناخن لینے تک انتظار کرتے اس لیے خود ہی اپنی دانش مندی پر اٹھار کرنے کا ارادہ کیا۔

کچھ سوچ و چار اور دو دیکھ کے بعد جلد ہی ہمیں مطلوبہ خصوصیات والی آئی مل گئی۔ یہ خالہ جان کی تند اور ان کی بڑی بچی بنی تھیں۔ ان کے متعلق مشہور تھا کہ اتنی نرم دل ہیں گویا سینے میں دل کی جگہ روٹی رکھ دی گئی ہو۔ اور ان کی معقولیت کے لیے اکلوتا سپوت کافی تھا۔ سن رکھا تھا کہ معصوم ہونے کی وجہ یہی نہ ہونا ہے جس کی انہیں بڑی حسرت و آرزو تھی اور ہمیں اس کی برکیتی ہی خوشی ہو رہی تھی کہ ہم بیٹی بن کر ان کا یہ دور گزریں گے۔

ہم چشم تصور میں انہیں پروانہ اور خود کو شمع کیے ان کے ارد گرد منڈلاتے رہے۔ اس ہم کا درجہ اول تھا ان کی نگاہ خاص یعنی "ام فخر شوہر" والی نظر کا ہم

پڑنا اور انہیں ہم میں لگانا تھا جس خود پر پڑنے کا ایک طرف کھڑے ہو کر ان کی نگاہیں خود پر پڑنے کا انتظار کرنے کے بجائے لازم تھا کہ ہم خود ان کے دائرہ نگاہ میں قدم رنجہ فرماتے اور شادیوں والے گھر میں اس کا آسان طریقہ "جانے" تھا۔ جانے بنائی تو ہمیں بھانے تھی، لیکن اس دور پر قن میں بنا کام کے اس کا کرڈیٹ لینے کا بہتر آرٹ آف لیوگ کا حصہ ہے جس میں ہم کسی قدر مشتاق تھے۔ بڑے لیے نظر جھکائے ہم سب سے پہلے ان کے پاس پہنچے اور کپ اٹھا کر انہیں پیش کیا۔

"آئی! آپ کی چاہئے۔"

"بیٹا میں....."

"جی ہم جانتے ہیں آپ کے لیے الگ سے بنائی ہے بنا چکی کے" ہم نے مسکراہٹ کو عاجزانہ شریفانہ اور معصومانہ رکھنے کی پوری کوشش کی تھی۔

"جی ہوں" انہوں نے خوش دلی سے کہتے ہوئے کب تمام لیا اور ہم پہلی کامیابی پر جوش کو سنبھالنے آگے بڑھ کر دوسروں کو کپ بھانے لگے جن میں ہماری اصلیت سے واقف حاضرین کی نگاہوں کی حرمت، بے چینی، خسار و سختی خیزی کو ہم نے ایسے نظر انداز کیا جیسے تازہ خون کی تاک میں جھنڈا ہا چمچر اسے بھگانے کے لیے فضائل لہر رہا آپ کا ہاتھ نظر انداز کرتا ہے اور آپ کا خون پتوں کر ہی دھج ہوتا ہے۔

اس پہلے مرطے کے بعد اب ہم ہمہ وقت ست خرابی سے قدم اٹھاتے اس سے بھی آہستہ سے گفتگو فرماتے، ہر بات کے سچ سر جھکتے، سر اٹھاتے تو دس فی سیکنڈ کے حساب سے چلکیں جھپکاتے، نیچرل لک کے لیے ڈیبر سارا میک اپ خرچ کرتے، بالوں سے زیادہ تعداد میں پتوں کے استعمال سے بڑا سادہ دوپٹا سر پر بجاتے، شرتی حسن اور معنوی تہذیب کی زندہ مثال بنے بزرگوں کی محفل میں گھسے رہتے۔ اس احتیاط کے ساتھ متوجہ ساسو ماں کے ڈار سے باہر نہ ہوں۔ ہمیں اس



صوفیانہ جال میں جو انہیں سوجا نہ لگ رہا تھا دیکھ کر ہماری جزیئریشن کو ہمارے غلغلہ و ماغ سے لے کر شکل معرہ میں مبتلا ہونے تک کے ساتھ شکوک گھبرے تھے لیکن ہمیں پروا نہ تھی۔ ہماری سوچ اور منصوبہ بندی تک وہ کوئی پہنک ہی نہیں سکتی تھی۔

ہمارے ہدف کو شہر نہ ہو کہ وہ ہمارے نشانے پر ہیں اس لیے ضروری تھا کہ ہم دیگر خواہن اور پڑگان کو بھی برہنہ کر دیں۔ ہماری ہوشیاری یہی تھی کہ ان کے گرد جال بننے ہوئے انہیں احساس نہ ہونے دیا جائے کہ وہ اپنے جتنے جتھے چڑیا چس گئی ہے۔ جلد ہی ہمیں اعلانہ ہوا کہ 'چائے' کے ٹاؤک کندھے سنا کر کرنے کا سارا بار نہیں اٹھا سکتے اور ہمیں انہیں مرقوب کرنے کے تہ سے حربے ڈھونڈنے پڑے۔ اس کوشش میں ایک دن ان کے دائرہ توجہ میں بیٹھ کر شوشی کے دو بچے پر لیس ہائی، جب شوشی نے وہ دو بچا دیکھا تو اسی کا پھندا بنا کر ہمیں پھانسی دینے پر مجبور ہو گئی۔ ایک دن پھنسا جاتی سے ان کا سال بھر کا بیٹا ان کی گود سے لے لیا کہ ہم اسے سلا دیتے ہیں اور یقین کریں جب متوجہ ساسو ماں سامنے سے اٹھ کر گئیں تو اس کے گواہیں ماں کی گود میں بیٹھتے ہوئے ہم نے طے کیا کہ بچے پیدا ہی نہیں کریں گے بلکہ ریڈی میڈ پانچ چھ سال کے ہمیں سے لے لیں گے۔

بھی ان کے متورم ہیروں پر گور کے لیے تک والا نیم گرم پانی ان تک پہنچایا۔ بھی انہیں ایک کمرے سے دوسرے کمرے میں ہاتھ تمام کر لے گئے تو بھی اسی طرح اوپر سے نیچے اور نیچے سے اوپر کا سفر طے کروایا۔ ہرات اور ویسے میں بھی ہم ان کا اور دیگر ساس کٹھری والی خواہن کا سایہ بنا رہے تاکہ کسی کو شک نہ ہو۔ بھی سہارا دے کر کار سے اتارا، بھی کھانے کی میز پر ان کے لیے ویٹر بچے بھی بیٹھ سے بچا کر ان تک ڈائنٹ کوک پہنچایا تو بھی ان کا دوپٹا سٹیٹ کر دیا۔ بھی آئی کی لب اسٹک کو بپ دے دیا تو بھی ان کی ڈرینگ کی تعریف میں طلبے

ملا دینے۔ جب وہ ہر بار بڑے مشفق تبسم کے ساتھ ہمارا شکریہ ادا کرتیں اور دعائیں دیتیں تو ہمارا دل جموم جموم اٹھتا۔

ہمیں ایک سوہوم ہی امید تھی کہ شادی کے بعد گھر کی راولی سے پہلے وہ ہمیں بیٹھ نہ سکی خیف سا اشارہ ضرور کریں گی مگر ایسا ہونہ سکا یا ہم اب بھی اس قدر محسوس تھے کہ بچھ نہ کے اور اس متوجہ اشارے کے بعد ہماری وہ گفتگو آئینے کے سامنے کھڑے ہو کر مناسب مقدار میں حیرت اور حیا کی آمیزش والا رد عمل دینے کی سیرسل بے کاری گئی۔

شادی کے اختتام پر مستقبل میں کام سے بچنے کی سہی میں اتنے کام کر لے تھے کہ لگاب لگاب کچھ مینے بستر پر ہی گزار دیں۔ چوں کہ مہمان جا چکے تھے سو ہماری بذخرا می بھی لوٹ آئی تھی۔ گھر والے جو ہماری حرکتیں دیکھ کر تشویش میں مبتلا ہوئے تھے ہمیں چنگ توڑا دیکھ سکون کا سانس بھرا پنے اپنے کاموں میں لگ گئے تھے۔

ہمیں ایک بہترین بریزیشن کے بعد اب نتیجے کا انتظار تھا۔ ایسے نتیجے کی امید میں اول وقت میں نمازیں ہونے لگیں اور دعاؤں کا وقت طویل ہو گیا تھا۔ نماز سے زیادہ وقت دعا میں لگنے پر گھر والوں کو ایک بار پھر خدشات گھبرتے اس سے پہلے ابھی خبر آگئی۔

اس دن ہم خوب مل مل کر دعا کر رہے تھے۔ "اللہ! اتنا کام کر لیا ہے پچھلے دنوں میں کہ اب عمر بھر کے کاموں سے نجات دے، مشقت کا سایہ نہ پڑے ہم پر، ہماری ریاستوں کا پھل ہمیں تندوں جھٹائوں سے پاک سسرال کی صورت عطا کر، ان بچاری ہی آئی کے بچنے کا رشتہ بیچ دے۔" وہ وقت آج پہنچا نہیں تھیں کہ دعائیں شرف قبولیت با کر لوٹ آئیں۔ ابھی مملکتی لیبیا بھی نہیں تھا (جرم ویسے بھی اگلی نماز کے لیے بچھائی چھوڑ دیے ہیں) کہ ہم انہی نے اسی آئی کے برخوردار کے رشتے کی خبر سنائی اور ہم

دہن محمد سے مل کر پڑے۔ بھابھی سمجھیں ہم شرمائے ہیں۔ اس خبر کے سننے ہی سارے خاندان نے دانتوں تلے الکیاں دہالی تھیں۔ جنہیں اڑنی چڑیا کے پر کھٹنے کا دعویٰ تھا ان کی اپنی نظر میں ہی دوسرے کی صداقت مشکوک ہوئی اور ہم کھلی بار بچنے نہ آتی یا تم انجوائے کر رہے تھے۔ ایک دو کرن میں ہماری جنہوں نے اس رشتے کے تار شادی کے دوران ہماری پھرتوں سے جوڑ لیے تھے اور ان کے درست اعدادوں کو ہم نے اب کچھ تارے کا ہوت۔" والی نظر سے دیکھنے کا ہی دور خور تھا جانا۔

☆ ☆ ☆  
اللہ اللہ کر کے شادی ہوئی اور ہم سسرال پر حارے۔ ہم امید کر رہے تھے ظہر عری میں بھی شاید ساسو ماں ملے آکر ہماری بلائیں لیں گی مگر خیر ان کے سپوت گود دیکھ کر بھی ہمیں مایوسی نہیں ہوئی تھی۔ انہوں نے کھنکار کر گھا سا ف کیا اور ہمارا گھونٹ لائے بنا ہی کرنا شروع کیا۔

"سعدی کی شادی میں آپ کو نما کی اتنی خدمت کرتے دیکھ کر میں بہت متاز ہوا تھا ورنہ آج کل کی لڑکیاں کہاں بزرگوں کو اتنی اہمیت دیتی ہیں۔" "بچے! تو ساسو ماں نے بچے سے بھی ہماری تعریفیں کر رہی ہیں۔" ہمیں شرمی کی لگدلی ہونے لگی۔ "بچھے آپ جیسی حساس طبیعت اور نرم دل شخصیت کی ہی تلاش ہی ہر ما کا خیال اپنی ماں کی طرح رکھے۔"

"انف! ہمیں پانچوں الکیاں بھی میں اور سر کڑا ہی میں والی فیلنگ آ رہی تھی۔ ہم نے عاتبانہ اپنی پیٹھ چھتا ڈالی۔ "آپ کی انسان دوست، مستعد طبیعت اور خدمت گزار کی کا جذبہ دیکھ کر ہی ہم نے ماما کے سامنے آپ کا نام لیا تھا۔" "ہیں! یہ اچانک ٹریک کیوں بدل گیا؟" ہم نے سوچے ہوئے پہلو بدلا۔ "میری آپ سے عاجزانہ گزارش ہے کہ آپ

ماما کا اسی طرح خیال رکھیں، ویسے ہی ان کی خدمت کریں تو جلد ہی وہ بھی آپ کو پسند کرنے لگیں گی۔" ہم انکی سے کان کے پردے پر دستک دی مگر یہ تو عقل سے پردہ اٹھنے کا سہ تھا۔ ہم تو خدمت گردانے کے خواب آنکھوں میں جا کر اس گھر میں آئے تھے اور یہ شب عروسی میں ہماری آنکھوں میں دو لہا میاں کون سے خواب بچارے تھے۔

"انہیں میرا خود سے آپ کو پسند کر لیا پسند نہیں آیا، وہ اس بات پر تھاپ ہیں، بڑی مشکلوں سے اس شادی پر رضامند ہوئی ہیں۔" "ہم نے جھکے سے گھونٹ سر پر پھینکا۔ ہم لہاں پر نظر میں نکائے تھے اور بیٹا ہم پر۔ غلط بندہ متاثر ہو گیا، تیر تھانے سے چوک گیا۔

"سما ناراض ہوں تو بہت مشکل اور سعدی ہوجاتی ہیں، مقابلہ کو کوئی رعایت نہیں دیتیں۔ انہیں پر سلیقے۔" بڑی توجہ کام میں دیری بالکل نہیں پسند اس لیے بھی، ہمیں یقین ہے کہ آپ ان کا دل جیت لیں گی، اس ندر سلیقہ مند اور بہتر مند جو ہیں، ہمہ وقت کام میں مصروف اور۔"

متوں مرادوں اور مشقتوں سے حاصل ہوئی خوش دامن کے بیٹے کی بات جاری تھی اور ہم ہکا بکا منہ کھولے سوچ رہے تھے۔ "یہ کیا کر بیٹھے ہم۔" بددین لاء اسٹوری ک چاہ میں تو لو اسٹوری ہی سن گئی تھی۔ اس سے تو اچھا ہوتا ہماری کوئی اسٹوری نہ ہوتی یعنی مرنی والی لاء اسٹوری!" "آپ کل صبح سے ہی ماما کے سامنے کام شروع کر دیں تو۔"

☆ ☆